



# राहत की बारिश... आफत बनकर बरसी...

**करौली, सीकर समेत कई जिलों में जमकर बरसे मेघ, सड़के बनी दरिया**

बड़ता राजस्थान

**जयपुर**। राजस्थान में भारी बारिश का दौर जारी है प्रदेश में बारिश का ताजा आंकड़ा जारी किया गया। पिछले 24 घंटों के दौरान बारिश का आंकड़ा जारी किया गया। राजस्थान में 51 स्थानों पर भारी बारिश दर्ज की गई। पिछले 24 घंटों में जयपुर और जयपुर ग्रामीण में भारी बारिश हुई। गंगापुर सिटी, करौली, झुंझुनू, सवाई माधोपुर, सीकर, टोंक, कोटपुतली-बहरोड़ और तिजारा में भारी बारिश दर्ज की गई। जयपुर ग्रामीण में 12 स्थानों पर भारी बारिश की दर्ज गई।

जयपुर में सीजन की रिकॉर्डिंग बारिश दर्ज की गई। जयपुर में 225 मिमी बारिश दर्ज की गई। पिछले 24 घंटों के दौरान 20 स्थानों पर अतिभारी बारिश दर्ज की गई, जबकि 20 स्थानों पर भारी बारिश हुई। जयपुर सहित प्रदेश के कई जिलों में बारिश का दौर जारी है।

**जयपुर में दिल्ली जैसा हादसा, बेसमेंट में डूबकर 3 की मौत**

जयपुर में भी बुधवार रात दिल्ली जैसा हादसा हो गया। तेज बरसात के बाद बेसमेंट में भरे पानी में डूबने से युवक समेत तीन की मौत हो गई। डूबने से पहले युवक ने पत्नी और माता-पिता की जान बचाई। करीब 6 घंटे चले रेस्क्यू ऑपरेशन के बाद गुरुवार दोपहर 12 बजे तीनों के शवों को बाहर निकाला गया। घटना विश्वकर्मा इलाके के ध्वज नगर वार्ड नंबर 5 की है। यहां सड़क का निर्माण मकान से काफी ऊपर होने के कारण पानी भर गया। त्रिभू एसीपी अशोक चौहान ने बताया कि 25 साल पहले बिहार के आरा निवासी अशोक सैनी और बैजनाथ सैनी ने ध्वज नगर में प्लॉट नंबर 94-95 लिया था। यहां पर उन्होंने मकान बनाया था। समय के साथ सड़क बनी। सड़क इतनी बनी की उनका दो मंजिला मकान बेसमेंट बन गया।

**टोंक में फिर मेहतरबान हुआ मानसून**

टोंक में फिर मानसून मेहतरबान हुआ। बीती देर रात से अलसुबह तक जारी बारिश का दौर जारी रहा। जिलेभर में कभी तेज तो कभी रिमझिम बारिश का दौर जारी रहा। बारिश के चलते उमस और गर्मी से राहत मिली। जिले में निवाई उपखण्ड क्षेत्र में सबसे ज्यादा बारिश दर्ज की गई। निवाई में बीते कुछ घंटों में 5.51 इंच से ज्यादा बारिश हुई। पीपलू में 3.85 इंच से ज्यादा बारिश हुई। टोंक शहरी क्षेत्र में भी करीब 1 इंच बारिश हुई। मालपुरा के चांदसेन में 4.72 इंच से ज्यादा बारिश हुई। मालपुरा उपखण्ड क्षेत्र में 3.3 इंच से ज्यादा बारिश हुई। जिलेभर में बीती देर रात से जारी बारिश का दौर जारी रहा।

**सुजानगढ़ में सुबह से बारिश का दौर जारी**

चुरू के सुजानगढ़ में सुबह से बारिश का दौर जारी रहा। 5 बजे से झमाझम बारिश हो रही है। बारिश के बाद 2 दिन तक पड़ी गर्मी से निजात मिली। रुक-रुककर हो रही बारिश से आमजन जीवन प्रभावित हुआ।

**करौली में भारी बारिश से हुआ पानी-पानी:**

करौली में रात की बरसात में शहर पानी-पानी हुआ। विभिन्न कॉलोनी, मोहल्ले में रात में जलभराव हुआ। घरों में घुसा पानी, लोगों ने सुरक्षित स्थानों पर शरण ली। खाने-पीने का सामान, बिछाने-ओढ़ने के कपड़े अन्य सामान पानी में गिला हुआ। कलेक्ट्रेट क्षेत्र को शहर से जोड़ने वाले गोशाला मार्ग पर जलभराव, आवागमन बंद हो गया। शहर को जोड़ने वाले दूसरे मार्ग होली खिड़कियां, केशवपुरा मार्ग पर भी जलभराव से आवागमन बंद हुआ। गणेश गेट क्षेत्र में दर्जनों घरों में पानी घुसा। आधी रात को ही लोग जान बचाने के लिए घरों से निकले।

**जयपुर में सड़क पर भरे पानी में बह गई कार : पटरियों पर डेढ़ फीट पानी भरा, घरों में घुसा; बारिश ने 12 साल का रिकॉर्ड तोड़ा**

जयपुर में देर रात से हो रही तेज बारिश ने पिछले 12 साल का रिकॉर्ड तोड़ दिया। जयपुर मौसम केन्द्र पर 156 एमएम बारिश दर्ज हुई, जो पिछले 12 साल में अगस्त में हुई सर्वाधिक बारिश है। बारिश के कारण जयपुर की सड़कें नदियों की तरह बहने लगीं। घरों में पानी घुस गया। बसें तक डूबी नजर आईं। पानी के बहाव के कारण कार तक बह गई। सड़कों में जगह-जगह गड्डे हो गए। लोग बह गए, जिन्हें रेस्क्यू किया जा रहा है। द्रव्यवती नदी ओवरफ्लो होकर बहने लगी। सड़कें धंसने से स्कूल बस और जेसीबी तक फंस गईं। इधर जयपुर तहसील पर 225 एमएम यानी 9 इंच बरसात सिंचाई विभाग की ओर से दर्ज की गई। इतनी भारी बारिश के बाद जयपुर में जगह-जगह पानी भर गया। जयपुर गांधी नगर रेलवे स्टेशन पर सुबह 6 बजे पटरियों पर दो फीट तक पानी भर गया। जो प्लेटफार्म तक आ गया। वीकेआई एरिया में भी एक घर में तीन लोग पानी और मिट्टी आने के कारण फंस गए।

## सुप्रीम कोर्ट रिजर्वेशन में कोटे में कोटा मंजूर

सुप्रीम कोर्ट ने अपना 19 साल पुराना फैसला पलटा, कक्षा-राज्य आरक्षण में सब कैटेगरी बना सकते हैं



बड़ता राजस्थान

**नई दिल्ली**। राज्य सरकारें अब अनुसूचित जाति, यानी सुप्रीम कोर्ट के रिजर्वेशन में कोटे में कोटा दे सकेंगी। सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को इस बारे में बड़ा फैसला सुनाया। अदालत ने 20 साल पुराना अपना ही फैसला पलटा है। तब कोर्ट ने कहा था कि अनुसूचित जातियां खुद में एक समूह हैं, इसमें शामिल जातियों के आधार पर और बंटवारा नहीं किया जा सकता। कोर्ट ने अपने नए फैसले में राज्यों के लिए जरूरी हिदायत भी दी है। कहा है कि राज्य सरकारें मनमर्जी से फैसला नहीं कर सकतीं। इसके लिए दो शर्तें होंगी

**पहली:** अनुसूचित जाति के भीतर किसी एक जाति को 100% कोटा नहीं दे सकतीं।

**दूसरी:** अनुसूचित जाति में शामिल किसी जाति का कोटा तय करने से पहले उसकी हिस्सेदारी का पुख्ता डेटा होना चाहिए। फैसला सुप्रीम कोर्ट की 7 जजों की संविधान पीठ का है। इसमें कहा गया कि अनुसूचित जाति को उसमें शामिल जातियों के आधार पर बांटना संविधान के अनुच्छेद-341 के खिलाफ नहीं है।

**फैसले का आधार:** अदालत ने फैसला उन याचिकाओं पर सुनाया है, जिनमें कहा गया था कि अनुसूचित जाति और जनजातियों के आरक्षण का फायदा उनमें शामिल कुछ ही जातियों को मिला है। इससे कई जातियां पीछे रह गई हैं। उन्हें मुख्यधारा में लाने के लिए कोटे में कोटा होना चाहिए। इस दलील के आड़े 2004 का फैसला आ रहा था, जिसमें कहा गया था कि अनुसूचित जातियों को सब-कैटेगरी में नहीं बांट सकते।

## पूजा खेडकर की अग्रिम जमानत याचिका खारिज दिल्ली कोर्ट बोला- कोटे का गलत इस्तेमाल करने वालों की जांच हो

बड़ता राजस्थान

**नई दिल्ली**। ट्रेनी आईएएस अफसर रही पूजा खेडकर की अग्रिम जमानत याचिका दिल्ली कोर्ट ने खारिज कर दी है। अदालत ने दिल्ली पुलिस को आदेश दिया कि यूपीएससी परीक्षा में फर्जीवाड़ा करने वाले बाकी कैंडिडेट्स की भी जांच की जाए। साथ ही अगर यूपीएससी के किसी कर्मचारी ने पूजा की मदद की हो, तो



उसकी भी जांच हो। पूजा खेडकर पर उम्र, माता-पिता की गलत जानकारी, पहचान बदलकर तय सीमा से ज्यादा बार सिविल सर्विसेस का एग्जाम देने का आरोप था।

सफलता आपकी... वादा हमारा...

# SUNSHINE GLOBAL SENIOR SEC. SCHOOL

Play group to Class 12th

**ADMISSION OPEN**

ENGLISH MEDIUM NCERT SYLLABUS

**RESULT AT A GLANCE**

सत्र 2023-24 कक्षा 12वीं बोर्ड

जिले में प्रथम	दिव्यांशी चौधरी	अमन सैनी	आकांक्षा शर्मा	अंजली सोनी	इतिशा सैनी
	98.00%	97.20%	92.60%	89.60%	89.40%

सत्र 2023-24 कक्षा 10वीं बोर्ड

नरेश यादव	सुरभी साहू	अदिति जैन	कोमल यादव	अजयसिंह चौधरी
93.33%	93.00%	92.33%	91.17%	87.83%
विजयलक्ष्मी चौधरी	अदिति खान	सविन चौधरी	भानुप्रकाश सिंह	छवि शर्मा
87.67%	87.00%	85.00%	83.67%	83.67%
अध्या यादव	मनीष			
80.50%	80.00%			

Hostel Facility | Day Boarding Facility | Vehicle Facility

**Ambika Nagar, Deoli Road, Tonk (Raj.)**  
M. 6377434939, 9414474697, 9414201332

**होनहार विद्यार्थियों को देय छात्रवृत्ति**

- प्रतिशत (%) के आधार पर
- कार्यस्थ विद्यार्थियों के लिए
- फौजी अभिभावकों के बच्चों के लिए

**100% RESULT IN BOARD CLASSES**

**कामिनी श्रीवास्तव**  
प्रधानाचार्या

**विशाल श्रीवास्तव**  
डायरेक्टर













